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ho nového domu. Záběry Tope-
ky, jež Ellis poskytl všem celostát-
ním televizím, jsou trýznivé. Jsou 
z nich patrné kostry budov, těla na 
ulicích, a co je nejzvláštnější, nikde 
žádná živá rostlina. Podle zmíně-
ných záběrů ze všech stromů v To-
pece zbyly jen holé větve a mrtvé 
listy.

Veřejnost se kvůli nedostatku 
kon krétních informací uchýlila ke 
konspiračním teoriím hovořícím 
o vpádu mimozemšťanů, nepoda-
řeném vládním experimentu, nové 
zbrani hromadného ničení či no-

vém atmosférickém jevu, který je 
výsledkem klimatické změny. Zá-
roveň se šíří hysterie, jež přiměla 
některé občany budovat kryty či 
vymýšlet únikové plány, jež dopo-
ručují utéct z centra města pryč, 
nikoli se tu ukrýt.

„Potřebujeme odpovědi,“ ne-
chala se slyšet Fran Hallowayo-
vá, obyvatelka Willardu, jednoho 
z měst nedaleko Topeky, jimž se 
katastrofa vyhnula. „Zasloužíme 
si vědět, proč naši blízcí zemře-
li. A nedáme si pokoj, dokud se to 
nedozvíme.“

Chillicotheský věstník

OFICIÁLNÍ ZPRÁVY O NEŠTĚSTÍ 
V TOPECE STÁLE MLHAVÉ

Jay Kaufman

TOPEKA, 6. BŘEZNA: Podle po-
sledních údajů si neštěstí, k němuž 
došlo v Topece v Kansasu 5. břez-
na 2004, vyžádalo 19 327 obětí – 
úřady však stále s jistotou nevědí, 
co přesně takové množství ztrát na 
životech způsobilo. A  jestli vědí, 
nechtějí nám to říct.

Ranní předpověď počasí počí-
tala se zataženou oblohou a nejvyš-
šími teplotami kolem pěti stupňů. 
Pravděpodobnost srážek byla pou-
hých deset procent. Svědkové z ne-
dalekých měst popisují, že chvíle-
mi bylo dokonce slunečno a téměř 
bezvětří. Přesně ve 13.04 se však 
vše zvrhlo. Jeden ze zaměstnanců 
hydrometeorologického ústavu po-
psal situaci na pracovišti jako „na-
prostý chaos“. Monitory prý ječely 
a všichni křičeli.

„Pár minut to bylo, jako kdyby 
přišlo tornádo, zemětřesní a huri-
kán najednou. Změny tlaku vzdu-
chu byly šílené a otřesy byly cítit 
až v Kentucky. Nikdy jsem nic ta-

kového nezažil,“ uvedl zdroj. Za-
městnanec si přál zůstat v anony-
mitě ze strachu, že přijde o práci. 
Ústav mezitím vydal prohlášení, 
po dle nějž nemůže zveřejnit žádné 
další podrobnosti, protože probí-
há vyšetřování.

Federální vláda drží podobnou 
pozici. Ministerstvo vnitra i Agen-
tura pro krizové řízení mlčí. Fe-
derální úřad vyšetřování uvedl, že 
dosavadní šetření neukazuje na 
zahraniční ani vnitrostátní tero-
rismus, ale prozatím jej nelze vy-
loučit. Situace je podobná i na lo-
kální úrovni – starosta Topeky Hal 
Foster, který byl v době incidentu 
na dovolené v Orlandu na Floridě, 
vyjádřil soustrast a zármutek, ale 
zároveň nevyslovil žádnou teorii 
o tom, co se mohlo stát.

Největší množství informací za-
tím máme od občanů. Andy Ellis 
z  Lawrence v  Kansasu přijel do 
oblasti kolem Topeky s dronem, 
jímž zpravidla sledoval stavbu své-

Portlandský posel

PORTLAND ZASÁHLO NEŠTĚSTÍ. 
POČET OBĚTÍ DOSAHUJE DESÍTEK TISÍC

Arjun Patel

PORTLAND, 20. SRPNA: Dne 
19.  srpna zasáhl Portland atmo-
sférický jev prozatím klasifi kova-
ný jako hurikán a způsobil ničivé 
záplavy. Pokud meteorologové ne-
dojdou k jiným závěrům, šlo o prv-
ní zaznamenaný tropický hurikán, 
který kdy zasáhl západní pobřeží.

Odhady hovoří o  tom, že po-
čet obětí by se mohl vyšplhat až 

na 50 tisíc, což by znamenalo, že 
šlo o nejvražednější přírodní kata-
strofu v dějinách Spojených států. 
V těsném závěsu by bylo neštěstí 
v Topece, které si před nedávnem 
vyžádalo téměř 20 tisíc životů. Tato 
událost doposud nebyla uspokoji-
vě vysvětlena.

Zmíněný atmosférický jev mate 
vědce, kteří tvrdí, že hurikány se 


